
46 ОСІБ ЗГИНУЛО, ДОЛЯ 10 НЕВІДОМА, 100 
' ПОРАНЕНИХ В ПОЖЕЖІ ЛГГАК0Н0СЦЯ 

В БРУКЛИНІ 
При будові працювало 4,000 робітників; втрати матеріяльні виносять $75 мільйонів; 

„Констеляція" — це наймогутніший літаконосець у світі 
Еруклин. Ню Лорк. - - 1 9 

грудня о год. 10:30 вибухла 
пожежа на літаконосці „Кон­
стеляція" а аорті американ­
ської фльотн а 'Бруклнні. і 
•огонь трнвая повних 12 го­
дин, бо пожежу вдалося зага­
сити аж 10:46 увечорі, хоч 
десятки пожежних сторожей 
із цілого Ню Норку брали у-
часть я боротьбі з пожежою. 
В цій жахливій катастрофі 
згинуло 46 цивільних робіт­
ників, доля 10-рх лосі ще не 
с відома, а 100 осіб с попа­
рені. Матерія льні втрати обра­
ховує командам* порту контр-
адмірал Ш. Н. Па/ги на $73 
мільйонів. Пудова цього літа-
коиосця буде сяізнена внаслі­
док пожежі на один рік. Лі­
таконосець „Констеляція" мав 
бути готовий на весні 1061-го 
року і мав бутк тоді приді­
лений до служби в фльоті. 
На кораблі працювали 4,000 
цивільних робітників. Кора­
бель мас довжину 1.047 стіп, 
стільки, скільки мас найбіль­
ший будинок у світі Кмлайр 
Стейт Билдннг. а його висота 
рівняється 25-поверховому бу­
динкові. Пожежа постала вна­
слідок того, що газоліяа з 
500-ґальонового збірника роз­
лилася і частина її дійшла до 
того місця, де робітники спо­
ювали метала. Пожежа шири­
лася з надзвичайною швидкі­
стю, робітники втікали исімн 
можливими способами: скака­
ли а воду, замикалися в ок­
ремих деках .звідки їх витя­
гали пожежники, діставшися 
туди a re#etpt аввсках. бо дим 

ГОРИТЬ КОРАБЕЛЬ! Загальний вид на страхітливу пожежу літакоиосця Constellation 
в корабельних доках фльоти в Бруклині. 

ням висловився про працю 
пожежників, які робили все-
можливе, щоб рятувати робіт­
ників із горЦочого літако­
иосця. 
Літаконосець ..Констеляція" 

коштував (275 мільйонів і 
мав бути приділений до фльо. 
ти Я найближчому березні як 
наймогутніший літаконосець j 
світі з атоиовою зброєю та 
100 літаками. якРаяют* мож­

ки робітників бракує, хоч 
приблизно подають їх висло 
на 10. Рятункова акція, в я-
кій брали участь і ті робітни­
ки, що вчасно врятувалися з 
горіючого корабля,' була ут­
руднена густим димом, який 
душив, людей. Пожежа поши­
рювалася тому, що иа кораб­
лі було багато дерева в руш-
товаянлх, збірники фарби, є-
лектрнчні дроти та інші легко 
запальні матеріали. Під час 
рятункової акції відбувалися 
жахливо . трагічні сцени, ро­
бітники плакали, коли бачи­
ли трупи своїх попечених або 
задушених товаришів праці. 
яких виносили з горіючого 
велетня • корабля. Капітан 
корабля Волкср заявив ,що 
хоч літаконосець „Констеля­
ція" с сильно пошкоджений, 
то його вдасться иідйудувати 
і він через рій зможе бути 
приділений До служби у 

„Констеляція" — це 6-ий ко­
рабель найновішої конструк­
ції клясн лггаконосцга „фор-
рестол", що с 60,000-тонно 
вам кораблем, а з повний 
вантажим 70.000 тонн. Цеп 
корабель почали будувати 14-
го вересня 1957-го року. Йо­
го швидкість мала виносити 
більше як ЗО вузлів, залога 
під час миру — 3,400 офіце­
рів і моряків. Інші літаконо­
сці з цісі клясн: Форрестол 
Саратога. Рейнджер і Кігті 
Говк. Літаконосець „Консте­
ляція" коштує майже 1.000 
разів більше від того корабля, 
що називайся' „Констеляція" і 
що тепер с найстаршим аме­
риканським кораблем, що 
зберігасться в Балтіморі. Ін­
ший корабель тісі назви був 
кружляк, який спустили були 
на воду в 1017 році і продали 
як старе залізо в 1025-му р. З 
„Констеляції" мали випуска 

фльоті. На кораблі не було ти керовані ракети проти лі-
літаків, газоліну вживали до такій, які мали летіти до но-
того, щоб нею прочитувати' рожого літака зі швидкістю 
систему рур на літаконосці. І півтора раза більшою від 
охороняючи їх проти ржааін-! звука. На коменданта „Кой 
ня. Комісар пожежної сторожі стеляціГ був призначений ка. 
Едвард Ф. Канава з признай- пітан Томас Дж. Волкер. 

МекКон має зрезигнувати з головства 
в Комісії Атомової Енергії 

Вашингтон. — Голова Ко­
місії Атомової Енергії, респуб­
ліканець Джан МекКон зая­
вив в радіовому Іитервю, що 
він з днем 20-го січня 1961-го 
року зрезнгнус зі становища 
голови в цій комісії і вернеть­
ся до приватного життя, хоч 
Його каденція кінчається аж 
в 1963-му році. Його жінка 
вже від'їхала до Пасадени в 
Каліфорнії, щоб підготовити 
мешкання. МекКон займав те-
перішне становище від липня 
1958-го року, коли зрезигну-
вав буї: адмірал Л. Стразе. 
Дехто гадас, що новообраний 
президент Джан Ф. Кеннеді 
проситиме інженера і промис­
ловця МекКова, щоб він за­
лишився на теперішньому по­
сті, але покищо ніхто з демо­
кратів не конферував із Мек-
Коном. Гадають, що МекКон 

сам заявив, що це не було б 
добре, бо він, як голова, мав 
би вплив на тих членів комісії 
які працювали під його про­
водом два і півроку.МекКон 
с за те, щоб якнайскоріше по­
чати пробні атомові експльозії 
В теперішній демократи чнйЧт 
президент - елект Кеннеді хо­
тів би дійти до порозуміння 
в справі контролі атомовнх 
збросиь із СССР, і не радо по­
чинав би продовжувати проб­
ні атомові експльозії. Між нас 
лідниками МекКона назива­
ють видавця щоденника в Ню 
Мексіку Роберта МекКінні. 
який був американським де­
легатом на Міжнародну Ато-
мову Конференцію у Відні. 
МекКон заявив, що СССР мо­
же таемно переводити атомові 
проби, а ЗДА цього не роб­
лять, бо придержуються обо-

міг би деякий час залишитися | пільної умови про припинен 
як звичайний член, але він ня атомовнх пробних вибухів. 

Д-р Вол. Талан очолює Шевченківський 
Комітет у Филаделфії 

Фнладелфія. - В четвер, 
15-го грудня, тут з ініціятнви 
місцевого' Відділу Українсь­
кого Конгресового Комітету 
відбулася громадська нарада. 

кутій Чупрун, п. Семен Лобо-
денко І проф. Теофіль Ста-
рух. Першим завданням Ко­
мітету, що негайно присту­
пив до праці, буде підготова 
відповідної імпрези для кап-

в результаті якої покликано більш достойного вшанування 
до життя місцевим Комітет 
будови пам'ятника Шевчен­
кові у Вашингтоні та відзна­
чення 100-річчя смертп поета. 
На голову цього Комітету об­
рано д-ра Володимира Гада­
на, заступниками голови про. 
фесора Володимира Дорошен­
ка і д-ра Данила Богачевеь-
кого, на секретаря п. Івана 
Ваца. на касира мгра Мнро-
на Утриска, на імпре:ювого 
референта дир. Юрія Гаври-
лова, а на організаційного 
референта п. Дмитра Стул-
ковського. До Комітету увій­
шли, як його члени проф. 
д-р Юрій Мачук. д-р Мико-

пам яті ІІІевшенка у сторіч 
чя його смерти у Фнладелфіі 
В тій цілі запляновано дві 
імпрези: концерт для шкіл і 
ної молоді та академію у ве­
ликій концертовій залі для 
громадянства. Ввесь прибу­
ток з імпрез призначений на 
будову пам'ятника Шевчен­
кові у Вашингтоні. Комітет 
у якому співпрацюють усі 
місцеві українські оргяніза 
ції. займасться також інтен 
спиною збіркою фоидіи на 
пам'ятник. Окремо* Комітет 
звернувся до всіх співаків, 
щоб вони ПОПОВНИЛИ хор та 
ВМОЖЛИВИЛИ якнайкращу піл-

Кеннеді дістав 300 електорських голосів, 
Ніксон 219 

Вашингтон. — Згідно з кон­
ституцією 19-го грудня зібра­
лися електорн з кожного 
стейту в стейтовій столиці для 
вибору президента і віце-пре­
зидента ЗДА. Згідно з не­
офіційними даними сенатор 
Джан Ф Кеннеді дістав 300 
••лекторських голосів, віце-
президент Ричард М. Ніксон 
219. Офіційне проголошення 
внборів президента і віце-пре­
зидента буде аж 6-го січня 
1961-го року на спільній сесії 
Конгресу. Сенатор - демократ 
із Вірджінії дістав 15 голосів. 
14 із (-тентів Алабама і Міссі­
сіпі, і один електорськнй го­
лос, який мав голосувати на 
Ніксона, із стейту Оклагома. 
З слекторські голоси не при­
пали пні Кеннеді ані Ніксо-
нові, бо там ще не с устійне-
ніій кінцевий вислід виборів, і тор Джан Ф. Кеннеді буде 
мас там відбутися ще одне 35-им президентом ЗДА, а се-
перерахуваиня голосів із за-' натор Линдон В. Джанеон 
гального голосування. Сена- 37-нм віце-президентом. 

Німці твердять, що Кеннеді поїде до 
Европи — справа не вирішена 

Бонн. — Канцлер ЗахідньоІ 
Німеччини Конрад Аденауер 
збирався їхати до Вашингто­
ну на засідання Американсь­
кої Ради для справ Німеччи­
ни, але відмовився від того 
лляну л увага на можливість 
приїзду Джана Ф. Кеннеді до 
Бвропн швидко після його 
інавгурації. Д. Ф. Кеннеді бу­
цімто повідомив чужинець­
ких дипломатів у Вашингтоні, 
що вій нерадо прийняв бн де-
філлду закордонних прем'є­
рів і міністрів закордонних 
справ у Вашингтоні зараз пі­
сля своє! інавгурації та що 
тому вибрав иайкоротший 
спосіб для порозуміння з за-
хідньо 
рами 

ГАММЕРШИЛД ЗАПОВІ­
ДАЄ МОЖЛИВІСТЬ 

ВІДКЛИКАННЯ ВІЙСЬК 
0Н З К0НГА 

оеферент Д. Ф. Кеннеді Піср 
Салінгер. заявивши, що Кен­
неді не вирішив ще пляну сво-
сі подорожі поза Америку 
швидко після своєї інавгура­
ції. Щоб облегшити новому 
американському президентові 
зустрінутись з усіма 14-ма 
прем'єрами і міністрами за­
кордонних справ Організації 
Північно - атллнтійського 
пакту (НАТО) за одним ма­
хом — каиадійськнй прем'єр 
Джан Діффеябейкер запро­
понував через свого міністра 
на мннулотнжневому з'їзді 
15-х міністрів НАТО у Пари­
жі, щоб відбути надзвичайну 
конференцію „на вершинах" 

jia подорож до Европи. Однак безпосереднього контакту Д 
цю вістку з аахідиьо - німець-1 Фч Кеннеді з провідними му-
кях кол опрокинув пресовий жамн союзних країн НАТО. 

Совєти й Куба підписали новий договір 
про поширення торговлі 

Москва. — Проголошуюча кубинського уряду і заступ-
свою солідарність в міжнарод- ннком совстсисого прем'єра 
ннх справах, Совстськнй Co- Анастазом Мікояном. Під час 
юз І Куба підписали в поне- прийняття, влаштованого пі-
ділок дня 19-го грудня ц. p., еля підписання договору, був 
новий договір про поширення присутннй теж і Нікіта Хру-
торгівлі між обндвома країна- щов. який уже виздороаїв Із 
ми. Згідно з постановами цьо. свосї інфлюенци, що П иа-
го договору, Совстськнй Co- брався він після московської 

юз погодився закупити 2.7 мі- конференції комуністичних 
льйонів тони кубинської цук- партій. В комунікаті, опублі-
роаої продукції. Водночас із кованому після підписання 
цим Москва обіцяла режямо- договору, підкреслено, що Со­
ві Фіделя Кастра свою допо-' естськнй Союз буде ігідтри-
могу в розбудові кубинської мувати боротьбу Куби проти 
іидустрії. зокрема у збудувая- j „американського Імперіяліз-
ні нової електрівяі і великого му" і що Куба буде обстоюва-

сталеаарного заводу. Договір ти запропоиовані Хрущовим 
був підписаний у Кремлі Бр-'пляни роззброєння 1 перебу-
нестом Ґеварою. керівником дови генерального секретарія-
кубинськоТ економіки в Імені ту ОН на тріюмвірат . 

Об'єднані Нації. - - Гене­
ральний секретар Об'єднаних 
Націй Дат Гаммершилд за­
явив під час дебат Генераль­
ної Асамблеї ОН над спра­
вою Конга в минулий поне­
ділок 19 ц. м., що коли б 
продовжувались спори довко­
ла місії Об'єднаних Націй в 
Конго та він, Гаммершилд 
стояв під натиском робити в 
Конго щось, що суперечне з 
чартером Об'єднаних Націй, 
то він звернеться до Ради 
Безпеки з пропозицією від­
кликати всі війська Об'єдна­
них Націй з Конга. В мину­
лу суботу Гаммершилд зая­
вив, що відкликання військ 9 
Конго буде рівнозначне з роз 
путинним тамошньої війт 
між різними КОНҐОЛІЙСЬКНМЯ 
племенами і „приватними ар­
міями" їх ватажків. Гаммер­
шилд вважає, що Об'єднані 
Нації ие мають права втру­
чатись у внутрішні справі' 
будь-якої країни, ото ж ви­
мога Совстів і їх африкансь­
ких поплентачів, щоб військ' 
ОН активно виступали протт 
КОНҐОЛІЙСЬКОІ армії, що П ко 
мандантом є полк. Мобуту, ' 
щоб силою звільнити з в'яз­
ниці першого конголійського 
прем'єра Люмумбу, проти­
виться чартерові. Однак по­
руч з тим Гаммершилд приз­
нав, що неможливою ситуа­
цією с пасивно придивлятися. 
як різні конґолійські взаєм­
но ворогуючі племена та ок­
ремі провінції, керовані амбіт­
ними .. президентами ” чи 
„прем'єрами", ведуть грома­
дянські війни. Валеріяя Зо-
рін використав промову Гам-

мершплда для негайного за­
кинений йому браку послідоа-
ностя, бо — мовляв — равіші 
постанови Ради Безпеки і Ге­
неральної Асамблеї давали 
достаточиу повновласть Гам-
мершнлдоаі, щоб перешкоди­
ти арештуваияю „легального 
прем'єра" Люмумби та щоб 
запевнити тому „легальному 
урядові" тривкість влада. Ма-
ріо Кардозо, голова коатолій-
ської делегації, гостро зааата-
кував Совстів аа їх Інтригаят-
гьку та підривну акцію в Кон­
го. Дебати вад оправою Кон­
га перервано до вівтірка 20 
грудня, себто на останній 
день, в якому Об'єднані На­
ції розійдуться до 7 березня 
1961 року. Перед Генераль­
ною Асамблеє-з є дві резолю­
ції: югославсько • ІвдіЙська, 
підтримувана Совстами 1 їх 
поплентачами, з вимогою ак­
тивного підтримання Люмуи* 
бн. та американсько - анг­
лійська, з дорученням місії 
ОН продовжувати свою мир­
ну допоміжну акцію та шля­
хом переконування лагодити 
тамошні -внутрішні конфлік­
ти. Тям часом до столиці 
Конга Лсопольдвілю прибу­
ли три перші „мирові посе­
редники" від Конга. Прези­
дент Конга Касааубу застеріг­
ся проти того, щоб ціла ота 
запланована „мирова делега­
ція" від ОН не приїздила пе­
ред 26 грудня п, м. та уза-
лежявв свою вгоду на П при­
їзд від П особового складу, 
при чому застерігся проти 
приявностн там представни­
ків Ггаин, Гединеної Араб­
ської Республіки і Гвіяег. 

ОН ПРИЗНАЛИ АЛЬЖИРОВІ ПРАВО НА 
САМОСТІЙНІСТЬ - ДЕ ГОЛЬ РЕАЛІЗУЄ 

СВІЙ ПЛЯН 
Об'єднані Нації. — Гене- жиру, але з одним відхилен-

7 астронавтів приглядалися успішному 
випущенню кабіни на Флориді 
Канаверал. Флорида. 

І 

ла Рибак, іиж. Сергій Сиссв-1 готову концерту. Нарадами 
ський. проф. Наталія Котович проводив заступник голови 
проф. Петро Мегик. проф Відділу УКК. дир Іван По-
Ізидор Жилавий, проф. Паф- рнтко. 

Дітройтська „Трембіта" концертувала 
в Шикаго 

Шикаго (СК) Минулої 
суботи, 17-го грудня ввечорі, 
тиждень після того, як ню-
йоркський хор .Думка" своїм 
гостинним концертом здобув 
найвищі признання в Дітрой-

ті, дітройтський хор „Т[>ембі-
та" з таким самим успіхом 
дав гостинний концерт в Ши­
каго. Концер відбувся в за­
повненій залі школи І Полена 
з окремими виступами чолові, 
чого, жіночого і мішаного хо­
рів, разом у НІЛЬКОСПІ Понад 

100 співаків, під диригенту 
рою п. Кирила Цепенд:і. 1! 
фортеиілні акомпаніювлла п-
О. Дубрівка - Соловій. 

# В Атгііач помер у військо 
вому шпиталі гей. Костаятиі 
Вентіріс, колишній шеф штабу 
й головний командант грецької 
армії. Пому приписують голов­
ну заслугу у знищенні комуніс­
тичних партизанів, зоргаяізона-
них. улброг.нмх і керованих <'<>-
естами, з балами в <-усідніх би і-
кані ьких комуністичних краї­
нах. 

Кейп 
19-го грудня вдалося випу-

з успіхом кабіну, яка 
досягнула висоти 135 миль і 
пролетіла понад океаном 235 
миль, де П коло острова Вели­
ка Багама вдалося зловити 
після 32-ох т и у т під Г 
Випущення. Випущенню кабі­
ни приглядались 7 астронав­
тів, які в березні 1961 року по­
летять в подібній кабіні в кос­
мічні простори, а дещо пізні­
ше будуть пробувати кружля­
ти довкола Землі. Один з них 
астронавтів, які вже рік вправ-
ляються в тому, щоб успішне 
відбувати подорожі по косміч­
них просторах, сказав, що ш» 
іроба є надзвичайним успі 

хом. бо це с стомилевнй крок 
чо успішного здобуття косміч­
них просторів. Кабіна важила 
2,400 фунтів, незабаром ма­
ють випустити в подібній ка­
біні мавпу, і якщо мавпа пе­
реживе пробний лет, то зара.-> 
після того буцуть проби випу­
стити одного з астронавтів. 
Директор проекту „Меркурій" 
Роберт Гілдрут з найбільшим 
признанням висловився про 

' успіх з 19-го грудня. І є повна 
надія, що успішно відбудеться 
і лет людини в космічні про-

I етори. 

ральна Асамблея прийняла в 
минулий понеділок 19 ц. м. 
резолюцію 63 голосами про­
ти 8-х при 27-х. що стрима­
лись, в якій ствердили міжна­
родний х а р а к т е р проблеми 
Альжиру. загрозу дальшої 
тамошньої війни для світового 
миру та право альжнрців иа 
самовизначення, себто й на 
власну незалежність. Зате Ге­
неральна Асамблея відкинула 
40—40 голосами при 16-х. що 
стримались, додаток, щоб Об'­
єднані Нації зорганізувала, 
контролювали і перевела в 
Альжирі плебісцит. З'сдинені 
Держави голосували в Полі­
тичній Комісії проти цілої ре­
золюції з уваги на той дода­
ток, але тепер, після невдачі 
того додатку, змінили своє 
становище і стримались від 
голосування. Альжирські ара-

иям: в часі між референдумом 
над самою програмою, що від­
будеться в Альжирі від 6-8 
січня, а в континентальній 
Франції 8 січня, та плебісци­
том над трьома мояслявими 
формами майбутнього держав­
но - правного стану Альжиру, 
де Голь переговорюватвме з 
проводом альжирськнх ара­
бів. Таке твердять близькі до 
французького уряду кола. 
які звертають увагу, що ос­
танні події виявили, що бу­
ло б нісенітницею переводити 
плебісцит у стані повної во-
рожостн між французьким 
урядом і лідерами альжвгрсь-
ко • арабського визвольаого 
пуху. Перша радіо-промова де 
Гол я була призначена на вів­
торок 20 ц. м.. наступна нане-
педо?ргї Нового Року та третя 

напередодні референдуму. 
ТЗи вдоволені з внеліду голосу- В своєму найближчому радіо-
вання. бо оце вперше вони виступі де Голь мас проаналі-
перевелн корисну для них ре­
волюцію в Об'єднаних Націях. 
але практично ти резолюція 
не матиме жадного значення. 
бо Франція відразу заявила, 
що ніякі постанови ОН в цій 
справі її не зобов'язують. 
Тим часом французький пре­
зидент І І І л р л ь д е Г о л ь 
здійснюватиме послідовно 
свою програму супроти Аль-

зуватя останні криваві події 
в Альжирі по лінії своєї тези, 
що обидва скрайні таборе — 
французькі та мусульманські 
націоналісти в Альжирі — не 
здатні перевести конструктив­
ну разв'яаху альжнрсьхої про­
блеми, в якій була 6 запевне­
на співпраця всіх мешканців 
Альжиру і всіх П конструк­
тивних СИЛ. 

У СВІТІ 

Проект Меркурій, що відбув 
вершу успішну пробу для ви­
силки людини в космічні про­
стори, що мала б відбулись 
у продовж найближчих чо­

тирьох місяців. 
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Загострення тону 
Коли слухати було тексту промови, ви­

голошене* минулої п'ятниці В Генеральній 
Асамблеї Об'єднаних Націй репрезентантом 
ЗДА Діиеймсом Водсвортом, і коли прип­
халось чяіяяи тексти американської ноти до 
Москви в справі Ляосу з минулої суботи, 
як теж і аміст промови державного 
секретаря Крісгіяна Гертеря на мяиулотмж-
невій конференції 15-ох міністрів закордон­
них справ членських держав НАТО у Па­
рижі, та поруч з ними пригадати останні 
виступи Зоріна її Чу Вн-лал, то вражала 
гострота тону. Післявоєнний світ привик 
вже до взаємних закидів і обвинувачень и 
такої стилізації, що раніш були в мирному 
часі а міжнародних взаєминах недопускаль-
ні. 40 років панування большевиків. які вве­
ли небувалий до того часу в міжнародних 
зв'язках тон грубої демагогії, лайок і по­
гроз. 40 рокіа такого нового опростаченого 
.клімату" притупили слух і нерви. Колись 
одна така большеанцька йота чи промова 
ft підтягнена під її рівень західня* відповідь 
були б рівнозначні з формальним проголо­
шенням війни. Сьогодні вони не турбують 
сірих громадян у широкому світі, які навіть 
не цікавляться ними, як подіями невелико­
го значеная. Але історичний досвід учить, 
що так само, як переговори у зброенні му­
сять закінчитися воєнною катастрофою, як­
що впору їх не припинити, так само щораз 
загострюваний тон у міжнародних відноси­
нах мусить довести до того краю.' коли кін-
часться взагалі мойв дипломатів і почина­
ється мова стратегів. 

Всі західні закордонно - політичні ко­
ментатори погоджуються в двох пунктах: 
що ніхто у світі не хоче війни і що ситуація 
стас щораз більш напруженою. У цьому 
парадоксі власне ft лежить трагізм ниніш­
нього міжнародного положення. Із згаданих 
вгорі останніх західніх енукцілцій виходить 
цілком ясно, що Захід знаменито оріентусть-
ся у вартості совегської тези про ,.мирне 
співіснування", вживаної як засіб для за­
володіли* комунізму у світі шляхом підрив­
них акцій, місцевих бунтів, переворотів і 
воєн на обмежену скалю,' ступ нового здобу­
вання щораз більших поступок від Захо­
ду і щораз дальшого поширювання явної 
чв 'замаскованої своєї влади. Рішуче стано­
вище західніх держав в справ: Конга і ще 
рішучіша постава ЗДА супроти комуністич­
ної спроба захоплення Ляосу та підтриман­
ня декларації НАТО з 16-го грудня 1958-го 
рову в справі .оборони Західнього Берліну 
— всі ці вмій с позитивними доказами. 
шо.Захід не тільки словами, але й ділами 
готов протидіяти комуністичному наступові. 
15 західній міністрів закордонних справ за­
явили минулої неділі у спільній декларації 
а Парижі, що вони „готові працювати над 
•оправою в міжнародних взаєминах, в яких 
буля б пошановані воля, державна незалеж­
ність і правопорядок. Це було б дійсне спів-
існунаияя, вільне від всякої ідеї про пану­
вання над світом". 

Але ж нема нвні у світі ніодного кому­
ніста .який відмовився б від ідеї панування 
комунізму мед світом і нема ніодного захід-
цього державного мужа, який сумнівався б в 
тому, що Москва и Пейпінг далі викорнсто-
аувеївмуть всі нагоди і всі способи, що пря­
мують до тієї аавітньо* цілі комунізму. У 
ції дійсності однаково московський ..мані­
фест" 81 комуністичної партії про „мирне 
співіснування", як згадана заява НАТО про 
досягнення мирними способами дійсної са-
мостійности всіх народів у світі в пошані до 
їх волі і ваиоиопорядку — всі ці сучасні 
словесні документи не мають ніякого прак­
тичного застосування. 

І тому иови,ї американським президент 
гчшавоється веред такою страхітливою між-

проблематикою, якої не мав ні 
з ного попередників. Бо і Вудро Внлсон 

і Ф. Д. г^узвелт. які прийшли до влади пе­
ред першою і другою світовммн війнами, 
мали куди вира'.нішу і простішу ситуацію, 
коли ж і одни і другий, виправши ті вій­
ни, яле програвши мир. створили існуючу 
пересторогу для своїх наступників, що ве 
слід відходити до розв'лзавания міжнарод­
них проблем без далекосяжного конструк­
тивного плину, то Дж. Ф. Кеаввсді мас на-
сиреаді перед собою завдання — розв'язати 
політичну квадратуру кола . 

знанами-ги своїх земляків у Канаді із спра-
жнім станом в Україні, автор переслав їх 
редакції ..Українського Голосу" у Вінніпе­
гу. Д<? вони тепер і друкуються. 

Прибувши з Москви до Києва і попе­
реджений провідником груп*, відчннм про­
гресистом П. Кравчуком, що не вільно про \ 
нішо розпитувати, а тільки дивитися і мов­
чати, автор репортажу, який з різних при­
чин просить на поміщати його прізвища, по­
чав пильно стежити за всім, а найперше за 
вживанням української мови в Українській 
ССР. Куди не зайшов він — до елеватора в 
готелі, в ресторан пообідати, до .фрнзісра 
поголитися, чи на київський Хрещатик про­
гулятися, або сівши в автобус, щоб оглл-
яути Київ, всюди зустрівся з російськими 
відповіддями. з російською мовою: „Київ . . . 
чудове місто. . . тільки ж не чутно там ук­
раїнської мови", „куди вухом не поведеш -
по російськи розмовляють. Не зивл я де я 
находжуся. Чи то Москва, чв Київ?" Із та­
ким же станом зустрівся цей турист і в 
Харкові, і в Сталіно, і в Запоріжжі, і, навіть, 
у Кансві, на могилі Шевченка. 

Щоб перевірити, чн справді така ката-
строфальна ситуація з українською мовою 
в столиці України, автор репортажу почав 
прислухатися до дітей, які виходили з київ­
ських шкіл, заходив в університет, до мі­
ської ради, на пошту, і скрізь не тільки зу­
стрічався неминуче з російською мовою, але 
й від нього самого вимагали інколи ро­
сійської мови, як, наприклад, при надаван­
ні телеграми. Дізнався теж, що в російській 
мові відбувається усе урядування у Вер­
ховній Раді УССР, і що панівною по всіх 
фабриках, державних установах, у проф­
спілках, у торгівлі — всюди російська мо­
ва. Українською мовою говорять тільки се­
ляни, та й то не всі. Взагалі, ак ствердив 
автор репортажу, ситуація така: що ,л 
столиці Канади, Оттаві, можна скоріше по­
чути українську мову, як у столиці Укра­
їни Києві". До того, на виправдання існую­
чого стану, мав змогу почути багато разів 
зневажливі вислови про українську мову, 
як иерозаинену, неінтелігентну, селянську 
і такс інше. і 

І що ствердив цей каиадіАський украї­
нець, що ніякої „радянської влада в Україні 
немає", що навіть визначення такого ніхто 
не вживає, а говорять і по містах і по се­
лах тільки про „совстську власть". 

Переконавшись у справжньому стані ре­
чей, автор репортажу, видно людина чесиа 
й розумна, прозрів, зрозумів, що його як й 
інших українців в Америці, ..прогресивні" 
провідники й редактори ганебно оббріхува­
ли й обманювали, і що вони запроданці, 
позбавлені будь-яких українських націона­
льних почувань. Прозрівши, прийшов до 
єдино можливого, вірного і правдивго ви­
сновку, що ..Радянської Україна нема" а 
тільки російська „совстська власть" в Ук­
раїні. 

Враження його А висновки говорять са­
мі за себе Треба сподіватися, що відкрають 
сови очі п іншим збаламученим українцям, 
в яких ..прогресивні" брехні ще до решти не 
вбили їхнього українського серця і сумлін­
на та здорового глузду. 

даин ям оборону західнього 
свиту, воно займається ве ли­
ше військовими справами. Ве­
лику увагу присвячує ця ор­
ганізація вивченню політич­
них і соціальних проблем,1 та­
кож наукових проблем ванти*1 

лі. Науковий Комітет НАТО 
працює по всіх країнах, що с 
членами цієї організації, і 
концентрує свою працю в у-
ряді наукового дорадника ге­
нерального секретаря НАТО. 
НАТО не лише влаштовує 
наукові з'їзди і наради, фінан­
сує наукові видання, але й 
організує школн (Оборонна 

„Наш Шевченко" 

„Радянської України нема!" 
В квттиі цього року разом з групою ту­

ристів, що її зорганізувало ..прогресивне" 
Товариство Об'єднаних Українців Канадців 
<Т0УК) відбув подорож через Москву до 
Києва та інших міст України один з канн-
дійських українців, член згаданого ТОУК. 
як теж ..прогресивного" Гобггничоїхі Зало-
вювого Т-ва (РЗТ). передплатник „прогре­
сивних" каяадійських газет „Українське 
Життя" й „Українське Слово", людина, ака 
довгі роки вірила, що десь існує справді 
„незалежна суверенна Радянська Україна" 
і цілих 36 років поривалася, щоб її побачи­
ти. Дійсність, з якою зустрівся цей кана-
діяськнД українець у вимріяній ним Укра­
їні, все, шо він там побачив і почув, на­
повняла його не тільки обуренням проти 
„панування жорстокого росіАськго шові­
нізму, бюрократизму і диктатури ]юсіисько-
го комунізму" .але и важким болем і три­
вогою за майбутню долю України і він. 
описавши свої враження з поїздки по ,.Ук-

ОСР ", переслав їх дла надруку-
у редакції своїх же „прогресивних" 
але ж ясна річ, зустрівся з відмовою 

виорухуватн хочби й оди нуступ із своїх 
вражень. Не маючи іншої можднвостн по-

Уже неповних два тижні відділяють вас 
від 1961-го року, що в ньому ввесь укра­
їнський нарід .на Україні і не на Україні 
сутнії, вшановуватиме пам'ять свого генія. 
Тараса Шевченка, у 100-річчя його смерти. 
Назустріч тим роковинам та з цією метою 
„Свобода" у перших двох тижнях грудня 
випусти і.і у спільному виданні Українсь­
кого Народного Союзу і Наукового Това­
риства ім. Шевченка збірку Шевченкових 
поезій я' українському оригіналі та в ан­
глійському перекладі „Шевченкові думи і 
пісні", про яку вже була мова на цьому 
місці, та великим Шевченківський збірник-
альманах „Наш Шевч«»г;.о' , шо гаме тепер 
розсилається на адреси усіх 20.0(H) перед 
платників ..Свободи". 

Повний зміст цього збірника був пода­
ний в попередньому числі ..Свободи" і вже 
з цього змісту, як і з повного тексту, кожно­
му легко буде вбагнути його ціль. Очевид­
но, що першою ціллю того збірника було 
Шевченкоае залові гає „не забудьте пом'я­
нути". Цьому заяданню сприяє, крім змісту 
книжки, ще та обставина, що її випущено 
величезним, 20.000-сячиим тиражем і вона 
йде справді навіть в найдальші закутанії 
нашого поселення. 

Редакція цього збірника планувала його 
зміст, мавши на увазі 100-річчя смерти 
Шевченка, у трьох головних аспектах 
Першим бажанням було бодай загально 
і \араі;тгри.іуиити велнч Шевченка та но-
го вартість і значення для укранвгького на­
роду, як і над вселюдського розвитку Дру­
гим завданням було подати загальний ог­
ляд культу Шевченка серед українського 
народу на „Україні і не на Україні сущо­
го", а третім головним завданням було вка­
зати і здемаскуватя той ганебний похід про­
ти Шевченка і його слоне, яю почався 
ще за життя самого Поета та який продов­
жують до сьогодні червоні наслідияки бі­
лих московських сатрапів. Очевидно, то не 
один примірник тієї книжки опннсться і на 
Пісвчснковіи і нашій та все ще не своїм 
землі та причиниться до згадки Шевченка 
иг алнм. тихим і правдивим слонові. 

Треба сподіватись, що загал наших чи­
тачів оцінить потребу і ціль цієї няввгн та­
кож тим. що відгукнеться на неї масово і 
справді щврвм серцем, бо иідготона, друк і 
висилка тієї книжки вимагали не тільки 
багато труду, але й дуже MUBIHJBBHJ коштів. 

НАУКА НА СЛУЖБІ ЛЮДСЬКОГО ДУХА 
Хоч НАТО є військовою ор-)аоии повинні виділяти із сво-

гаяізаціво, яка мас своїм зав- їх державних прибутків ак-
наш'і.тьще фондів на науко* 
досліди, дбати еро збільшення 
числа науковців і техніків. 
Наукові дисципліни мають зо-
бов здувати не ляше тих сту­
денів, які професійно при­
свячуються науці, але всіх 
студентів, бо цього внмагас 
розуміння нашої нової куль­
тури. Сама побудова універси­
тет в і інших навчальних іи-
стигуцій мас бути змінена в 
тому напрямі, щоб вони від­
давали більшу увагу науці. 
краще матеріально забезпечу­
вали професорський склад, 
допомагали у вирощуванні но-

„Звідомленні студійної групи 
для піднесення і збільшення 
вндайности західиьої науки". 
У теперішній час панування 
технології, холодна війна між 
двома ворожими світами вияв­
ляється не так в змаганні іде­
ологій, як саме в змаганні 
за першенство в технічних до­
сягненнях. Сама участь НАТО 
в таких студійних дослідах 
вказує, що ця організація та-' 
кож і науковою співпрацею 
народів західнього світу хоче, країнах Заходу в порівнянні 
захищати їх свободу і цнвілі 
зацію. 
Сучасна цивілізація має свій 

початок на Заході, і Захід є 
колискою незої науки. Та не 
зважаючи на це, в останніх 
роках прийшов загрозливий 
виклик для західиьої науки 
зі Сходу. НАТО свідоме, що 
західні держави яе сміють не-
доцінюваги цього совєтського 
виклику. Не бажаючи наслі­
дувати московського зразка. 
НАТО хоче зміцнити віками 
будовану наукову культуру у 
традиційній свободі діяння і 
в міжнародній співпраці. 

Ця увага для науки, голов­
но для технології в оборонній 
організації пояснюється ве 
лише загрозою від комуністич­
ного світу. Двадцяте сторіччя, 
як уже сказано, — цс сторіч­
чя науки, технології. Самі за-, 
хідні суспільства змагають до 
підвищення життьового рівня,, 
облегшения праці рук еа до­
помогою технічних прнладвз. 
зміцнення людського здоро-
н'я — а всі ці благодаті мо­
же дати лише поступ у нау­
ці, передусім в, технології. 
Наука є домінантною части­
ною теперішньої цивілізації, 
вона репрезентує і соціальну 
і політичну силу великої ва­
ги. Вона - справжнє надх-
яення людського духа .Життя, 
людини на землі — це бо­
ротьба за існування, головно 
Із силами природи. Наука до 
помогла ЛЮДИНІ опанувати СЯ. 
.ти природи і тим самим у ве­
ликій мірі визволила людсь­
кий дух від страху перед ти­
ми силами, і тому НАТО. сві­
доме цієї загрози, пропонує 
тіснішу співпрацю народів в 
наукових дослідах, щоб не 
було англійської фізнки чн 
французької математики, а 
щоб була одна велика наука 

лярів; у ЗДА — 92; в Канаді 
58; в Ісландії — 43 г. Hop 

вегії — 41; в Бельгії і Авглії 
- 39; у Франції — 35; в Да­
нії — 33; я Німеччині — 28; 
в Голландії — 27; в Люксем­
бургу — 19; в Італії — 18; в 
Туреччині — 10; у Греції — 
5 і я Португалії — 4 долари 
Врахувавши інфляційні рів­
ниці, із поданих цифр можна 
узвити собі образ навчання в 
ділянці техиологої в окремих 

із етаном в СОСР 
НАТО дораджує державам 

звільняти яід податків ті су 
ми, які індустрія призначає 
на наукові досліди, а фгндаи 
для наукових дослідів 
важити в. обіговій вартості 
для набуття відповідних ус 
т:іткувань і матерія лів. Та 
найважливішою річчю вважає 
НАТО таки співпрацю наро­
дів, і тому радить створити 
Міжнародний Інститут Техно­
логії, що допоміг бн постава­
ти її на потрібній висоті 

Побіч інших дрібніших ре­
комендацій, як співпраця на­
укових радацій. створення 
відділів наукової документації 
та визначення єдиної міжна­
родної системи індексування, 
НАТО поставило головне по­
бажання до всіх держав за 
хіднього світу: спільними зу­
силлями, матеріяльнимн і ду­
ховими, побудувати на Заході 
бастіон науки, що не лише 
принесе нові здобутки для по-
ліпшення життя народів .але 
й дасть змогу піднести їй 
свою оборонну спроможність. 

т. 
БІЛА ШАПОЧКА 

•Нашвидку зима причепурила 
Неохайні вулиці давитавну 
І весела віхола так славно 
Піднесла сніги, як дим кадила 
Псть рідкая тут, — 

сніг сріблясто-білнй. 
Звеселив сьогодні мою душу. 
Xaft забуду я про волос сивий, 

> ХаЯ згадаю молодість мвиувшу. 
І неначе не себе, а іншу. 
Хай побачу дівчину співучу. 
І думки про старість неминучу 
Вам нехай мене сьогодні 

лишать. 
Пригадаю зустрічі бажані 
Між високих снігових ааметів. 
Коли час в своїм спинявся леті. 

JO. ДзіьовецьмиІ | Олег 

Цікавий документ 
Йдучи за підручниками ро­

сійської історії ще а царських 
часів, російська еміграція до­
сі вважає, що, починаючи від 
царя Мвхаїла Фйодороаяча до 
Миколи ІІ-го включно, всі 
царі належали до династії Ро-, 
макових. Тим часом, правдиве 
прізвіще царів після Петра 
Ш-го мусить бути Гольштайи-

Готторп оженився з принце 
сою Ангальт • Царист, пізні 
ше іиператоркою Катериною 
ІІ-ою. їх син чомусь 
„Ромаяов", хоч жадного акту 
зміни прізвища чи то батьків 
чн самого Павла 1-го наколи 
не було. Признавали це самі 
царі. Кілька днів тому припад­
ково дістав я до рук люксу­
сово видану книжку: ,.Гер-

Н0ЛИ В МІСТІ ВПАДЕ Ш Г . . . 
Вояпвгнй у вінді „Емпанр 

Стейт Билдінґ" в Ню Порку 
нас виразно французький ак­
цент і в своїй червоній у. 
ніфориі виглядає трохи як 
постать з оперети про веселий 

зі а другу. Люди злі. як оси. 
один одного поштовхує, всі 
поспішають — це ж обідня 
перерва, треба' швидко вхопи­
ти якийсь „сендвіч" в кафе­
терії, ковшу їв Чорну каву а 

Париж. Але його обличчя ме- потім ще пігнати до яе ви кого 
магазину на скорочений, свя­
точний ,,шап|нґ". Ніхто не 
мас часу, всі підбігають, всі 

90-нй) — він встиг вже роз­
повісти свою ,,сторі" нам, го­
стям у вінді: 

— бачите, щось тут не в 
порядку. Маємо штучних са­
телітів, маємо ракети, що кру­
тяться коло Місяця, маємо 
всілякі радари і боава що там 
— але, як впаде треки снігу 

Всаросійского Дао- в міоті — то стаємо, як вда-
, составил В. Дура- реві по голові і ніхто не 

сов. Град Святого Петра. 
1906 г.". У заголовку чита­
ємо: ,Зь первомь отдвлй вер-
вой части . . . повгьщеньі гвр-
бьі: Всеросійской Иаоверіа. 
царевуюющей Г о л ш твян-
Готторпской династія. Дома 
Ромаяоаьіхь Кяяжествь Древ-
ней Руси і родовь оть Рюрнка 
пронех одящихь". 

Якщо прнгадгамо собі, яка 
гостра була цензура у 1996 
році, особливо всього, що тор­
калось царів, то стане зрозу­
мілим, що без згоди офщійи. 
чинників і відома царя Мико­
ли П-го подібних слів. 
Царсвующей f о л ш т 
Готторпекой династій*' .ніхто 
5 не видрукував. , 

У згаданій книжні, після о-
пису гербів царської родини. 

. які в основі мають російський 
державний герб, видрукувані 
у фарбах герба князів Рюрн­
ка — Четвертввкхкях. Несян-
цьких. Голіциних. Острожоь-
кнх (у гербі Острожських у 
верхньому лівому полі еа. І©-
рій на золотому коні вбиває 
чорного смока і написано, ню 
це герб Москви — насправді 
ж герб Византії), Заславських, 
князів і герцогів Салгушків і 
багатьох інших, переважне 
давніх українських родів, які 

що мас робити. Ось. як 
бн так взяти трохи грошей з 
тих міньйонів, що їх видаєть­
ся на ці місачні ракеян. що 
не хотявь летіти яв Місяць, і 
докупити ще кількадесять 
снігових плугів, або бодай 
парусот дерев'яних лопат, та­
ких ,.одд фешсид". — гей. 
мій Боже, от то щойно був 
би прогрес .. . 

Пасажири віндя мовчали. 
Кожний мав свої клопоти на 
голові. Француз поглянув 
навколо і бачучн, аю яябли-

до погрібного по-
<30-го. чн 99-го?) — 

— Пхе, мені ще добре — я 
сиджу собі вісім годин у вінді 
і яю npanj іду до кати нрямо 
підземкою, не виходячи в бу­
днику. Але не заздрю тим, що 
тепер мусять в цю собачу по­
гону ходити по місті: кишень­
ковим злодіям .поліцаям, що 
їх ловлять, продавцям газет . 
Так, вміють люди »ж« будува-
т такі будники як той — 
але поземлі ходити — ак на 
землю впаде сніг в місті — 
ще ве вміють. Щось не га­
разд з тни прогресом. 

В полуднє з'їжджаю з ви­
сот „Емпайра" на покриті мо­
крою, чорною масою вулиці 

Силі підкоряючись кохання, 
для спільної корнети і 6с - \ .Зіяв шапочка" — тоді він 
пеки. Для цього НАТО й ..а 
клнкас всі народи світу, щоб 
вовні визнали, що чиста нау­
ка мас грати ролю л націо­
нальному розвитку. 

Західні країни повинні ма­
ти одну чи й більше науко­
вих рад. які були б відпові­
дальні за ріст науки. Далі. 

мене кликав, 
Так, ак героїню Внинмченка, 
Я тоді багато .-шала лиха. 
Бо жила без батька 

і без неньки 
А біленька шапочка пухнаста. 
Що П а в зиму ту носила. 
Прииесла нені велике щастя — 
Серце милого приворожила. 

АЛЛА КОСООВСЬКА 

пізніше стали польськими чв 
московськими. Царських се­
ред Рюрнковвчів нема. Роди 
Романовнх уміщені у даль­
ших томах. 

Мимоволі пригадались сту­
дентські часи, коли то про­
фесор нової російської історії 
Пнсаревський (С-ІІстербурзь-
кнй, — Варшавський — Дон­
ський У-ти), якщо студент на 
іспиті припадково сказав, що 
Микола П-яй „Романсе', іро­
нічно питав: „Так. що по-ва­
шому, він син фурмана Рома-

'? (Бородатий фурман, в 
яким часто малюють Олек­
сандре Ш-го ,був на прізви­
ще Ромаяов). Після такого 
запивання зависла наступало: 
.Лрійдіть другий раз". І це 
діялось за паиунаяшя царя 
Миколи Ц-го перед 1-ою сві­
товою війною. 

Прв цій нагоді варто зга­
дати, що дійсне прізвище Ми­
коли П-го правдоподібно не 
було ft Гольштейн - Готторп. 
лише Лямедорф . Галаган. А-
ле тут ин певних відомостей 
мати не можемо, бо вони на­
лежали до численних таєм­
ниць цариці Катерний ІІ-ої. 
Одним з перших „чоловіків" 
імператриці, вінчаним у вели-

,кій таємниці в церкві, був 
граф Лямедорф - Галаган 
(внедовзі помер) від якого 
Катерина П-га ніби мала двох 
синів: Олександра і Миколах 
(Мнколай з лиця дуже подіб-

метрополіі. Ця маса — це 
вчорашній чн передвчорашній 
сніг, тепер вимішаний мільйо­
нами ніг у гумових калошах 
на брудне, ковзьке. мазнете 
тісто. На перехрестях вулиць 
накопичені величезні сніжні 
загати; щоб перейти на дру­
гий бік вулиці, треба стриба­
ти з однієї калюжі чорної на­

гана). Цих синів, щоб маля 
право. на престолонясл ідувая-
ня, бо як дггя від шлюбу з 
підданим вони цього права не 
маля, Катерина П-га наказа­
ла записати дітьми Паяла 1-го. 
що й зроблено, хоч Пяаел 
1-ий мав снив Коисгянгина, 

Маючи на увазі ту власне 
обставину, що Олександр 1-й її 
не був сином Павла 1-го. мо­
жна зрозуміти, чому Олексав 
дер 1-ий так легко згодився 
на ..усунення" Павла — це 
яе був його батько. Міркуван­
ня деяких російських істори­
ків, що муки совісти за зло­
чин змусили Олександра 1-го 
покинути престіл. навряд чи 
правдиві. Неясні, правда, на­
тяки у так званій ..Таємниці 
старця Федора Козміча" — 
клаптик паперу з шифром. 
знайдений за образом у кім­
наті старця Федора Козьміча. 

дають підставу припуска­
ти, що Олександр 1-ий був 
змушений до того Миколою 
І-нм. а не жадним сумлінням. 

Грао>и Лямедорф - Галага-
ннй до гр. Лямедорф - Гала- ня походили з України. 

служить лещетарям як терен 
їхньої діяльносте. Чи цс про 
той матеріял співала колись 
Ліза Шашаровська пісеньку: 
„Сніг паде, сріблястий сніг"? 
Тут, він наводить лише пога­
ний НЬ'ЛГрІй . 

Бідні, продроглі, у своїх 
гротескових. Червоно - білих 
одягах з ватяними бородами, 
гаталалаиі болотом аж по по­
яс ,.Сснта Клося". Прохожі 
не звертають уваги ні на них, 
ні на їх дзвіночки — так са­
мо, ак не бачать, ані не чу­
ють негритянки в уніформі 
Армії Спасіння, яка перед 
сходом до великого магазину 
аиграс якісь колядки чн гнм-
нн на малому, переносному 
органі. Хто мас час тепер дба­
ти про спасіння? — якраз те­
пер, у передріздвяному часі, 
коли нанважнішою справою є 
якнайбільше дродатн і найде­
шевше купити? Не швендяй-
ся, Арміє Спасіння! Сента 
Клоси хай залишаться, вони 
платні від години, вони ко­
мерційно зацікавлені у Рож-
дестві Спаситела . . . 

Цілий Менгеттен наповне­
ний швидким, нетерпеливим, 
погано настроєним натовпом: 
якраз, коли всі мають так ба­
гато до полагодження, нусів 
ь пасти той сніг! Автобуси 
так погано курсують, до від­
земки пару бдоків, знову тре­
ба бродити по кістки в боло­
ті. Ак, нащо й кону той сніг 
потрібний! 

Напевно він яе нотриЗннй 
тону шоферові амбулянса. я* 
кий. блискаючи червоним 
світлом на даху машини і за­
виваючи сиреною, пробиваєть­
ся через ситвші барикади і 
натовпи пішоходів на пере-
хретях .Нарешті, десь коло 
Парк Баню, автобус стає. З 
нутра вистрибує поліцай і са-
нітет із ноиіаия на колах і 
оба стараються перепхатись з 
вошами на- тіввирг. Ліхто не 
затримується, навіть ніхто не 
кине окои — всі зайняті са­
мі собою, хай там собі сирена 
гуде, який то мій „бизнес"? 
Молодші чоловік, що сидить 
за вітриною якоїсь крамниці. 
(він її, мабуть, малює, крам­
ниця порожня) — спокійно 
ровкявдас у аікагі свою короб­
ку із полуденком, а потім 
..Лейлі Нюз*^— не кинувши 
навіть оком на звістуиа якоісь 
трагедії — амбулянс л полі­
цаєм. — .іаглиолюсться у роз­
шуках за (евквщіями. Там 
щойно будуть сеасації. чоло­
віче! 

Ніхто з нас,;з цієї мільйоио-
воі товпн. щ<5 нвловняс якраз 
тепер середину Мснгетеиу — 
не знає ще. Що' якраз у цвй 
хапливі догоряють вже зали­
шки двох літаків, що щойно 
розбились над Ню Лорком. 
(ударившись в повітрі. Один 
горить тепер десь на Стеген 
Айленді, другий У Бруклнви. 
128 людських життів закінчи­
лось, такай Налеввькяй про­
цент у статистиці метрополії... 
Ллє ще ніхто цього не знає, 
ніхто яе здогадується, що мо­
же якраз ці два білі, маеста-
тнчні металеві птахи .що не-

(Закінчення на crop. 3-ій) 

Інше. Микола Яримоввч 

СПІЛЬНИЙ шлях 
УКРАЇНСЬКИХ ПРОФЕСІОНАЛІСТІВ 
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де вони народились, ті, що 
вчилися в американській шко­
лі, здебільша послуговують­
ся англійською мовою, бо зви­
чайно краще її знають. Імпо­
нувати тією мовою другим не 
думають. Сю це ж для них 
очевидне, що треба було тієї 
мови їм навчатись. 

Зате навпаки, дехто цілком 
оправдано стара:ться заімпо­
нувати інший мовою, що її 
він не мав нагоди навчитися 
примусово у школі. Треба ще 
взяти під увагу й тс. що се­
ред освічених людей непо­
правне вживання исвиеченої 
ще добре нова викликує тіль­
ки признання за добру волю 
і охоту поглибити вправою 

пів. Почуття якогось сорому 
за те, що хтось намагається 
говорити тією мовою, що її 
добре не опанував, є неолрва-
дале. Воно вбиває відвагу для 
вживання тієї иовн. Велика 
внрозумілість та доброзичли­
вість серед ваших професіо­
налістів може мовні перешко­
ди з часом усунути з їх орга­
нізацій. Вони через те будуть 
кріпшати. обеднуючись в спі­
льних завданнях і матимуть 
вони і be родини користі, що 
ВИПЛШЬаТНМуТЬ 3 ПриЯЗНІ. бі-
льших знайомств, порад і ін­
формація та навіть деколи 
відтриикв. Вже тепер є при­
гожі для того обставини, о-
соблвво ж після того, як а-
кліматизація новоприбулих 
професіоналістів здебільша 
вже закінчилась. 

Не від речі буде ще загада­
ти, що в суто професійних 
організаціях нема таких різ­
ниць як релігійні, ПОЛІТИЧНІ, 
регіональні, віку, місця наро­
дження і т. а. Під цим огля­
дом нони я кращім положенні, 
вк ті організації, в яких такі 
різввці не тільки існують, але 
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Смерть, щ о постигла дня 10 

Зу дна 1960 j?.. редактора він-
аеґського ..Нового Ш л я х у " 

Володимира Марганця, вир­
вала з рядів української. гро­
мада у вільному світі не тіль­
ки видатноаго політичного ді­
яча, але А цікавого і темпе­
раментного українського пуб­
ліциста. Зокрема тісно зв'яза­
ний з д іяльність Покійного 
український націоналістичний 
рух. оформлений 1929 року в 
Організацію Українських На­
ціоналістів. 

Народжений дня 15 липня 
1899 р. в українській купець* 
кій родині Львова. Володимир 
Марганець вже з дитячих ро­
ків живе в національноспідо-
мому І патріотичному середо­
вищі. В 1915-му доці, 16-літ-
нім юнаком тікає двічі із до­
му, щоб тільки дістатися в ря­
ди тодішньої у к р а ї н с ь к о ї 
збройної формації г— Україн­
ських Січових. Стрільців. В 
мундурі вояка ypC v закінчує в 
1918 р. гімназію і після пе­
реходу УСС в Україну прнсд-
HvcTbca д о Корпусу Січових 
Стрільців, очолюваного пол­
ковником Євгеном Коноваль-
цем. Перебувши роззброєння 
цього Корпусу і потім тюрму, 
пепеїжджвс до Берестя і пра-
:;"><; в українській адміністра­
ції Полісся. Холмщини і Під-
ляшшя. В 1919 році попадає 
в польський полон і, пепебув-
ши табори Шипюрна, Каліша, 
Стшалкова і Ланьцуту, тікас 
з останнього до Львова. 

На львівському херсиі почи­
нає дальнії студії і водночас 
із цим включаються в активне 
студентське і громадянське 
життя. Стає секретарем Ака­

демічної Громади і в 1921 р. 
очолює господарський рефе­
рат Крайової Студентської Ра­
ди, що займалася ие тільки 
політичною боротьбою за Ук­
раїнський Університет, але й 
матеріальним з а безпеченнлм 

! таємних Українських Високих 
Шкіл. Закінчивши студії на 
правничому факультеті Укра­
їнського Уваверсмтету. пра­
цює Вол. Марганець в Кура­
торі! Українських Високих 
.Шкіл, в українській Трудовій 
Партії та в П ..народному ко­
мітеті" і бере участь у з'їздах 

'Центрального Союзу Україн­
ського Студентства (ЦЕСУС) 
у Празі і в Дянціґу . стає віце-
презнкентом ЦЕСУС-а. реда­
гує підпільний орган Україн­
ської Студентської Ради ..Наш 
Ш л я х " і восени 1923 року пе­
реїжджає до Праги в Чехо-
словаччииу. 

Під час перебування у Пра­
зі закінчує Високу Торговель­
ну Ш к о л у і бере знову ж ак­
тивну участь у студентському 
і політичному житті .українсь­
кої еміграції. В той чаг почи­
нає активізуватися в Україн­
ській Військовій Організації і 
в націоналістичній організації 
тодішнього студентства в ЧСР 
..Союз Української Національ­
ної Молоді", стаючи редакто­
ром його органу ..Національ­
на Думка". 

В 1927 році Володимир Мар­
ганець бере активну участь в 
підготовній праці для створен­
ня організації українських на­
ціоналістів. Викликаний то­
го ж року полк. Євгеном Ко-
новальцем до Берліну, реда-
ґус ..Сурму", стає членом На­
чальної Команди УВО і підго­
товляє на доручення полк. 
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Кояовальця конференцію ук­
раїнських націоналістів, яка 
відбулися восени 1927 року в 
Берліні і на якій вирішено 
створити Провід Українських 
Націоналістів і відбути Кон­
грес українських націоналіс­
тичних організацій. Після цй:і 
конференції очолюс секрети* 
ріят ПУН та редакцію органу 
націоналістичної думки „Роз­
будова Нації". 

В січні — лютому 1929 j>., 
бере участь, як один з голов­
них організаторів, у в ідано* 
кому Конгресі Українських 
Націоналістів, на якому ство­
рено Організацію Українських 
Націоналістів і провід її пере­
дано в руки комамдавта УВО 
полковника Євгена Коноваль-
ця Як секретар Проводу Ук­
раїнських Націоналістів, веде 
не тільки всю канцелярійно 
адміиістраційну працю орга­
нізації, але ft редагує ..Розбу­
дову Нації" й виконує обов'я­
зок провідника ОУН н а чехо­
словацький терен. Відірвало 
його на якийсь час від цієї 
пиаці ув'язнення чеською по­
ліцією в 1934 році, після вбив 
ства мів. Псрацмкого в Поль­
щі. Але вже по кількох тиж­
н я х вийшовши з в'язниці, пе­
реїжджає до Відня і потім до. 
Парижу, де продовжує свою 
організаційну і р є д акційну 
працю. 

В Парижі протягом 1934-1940 
pp. бере участь в редагуванні 
націоналістичного тижневика 
..Українське Слово" і після 
залочаткування німецько - со-
встської війни переїздить, як 
репрезентант Проводу Укра­
їнських Націоналістів, очолю­
ваного полк. А. Мельником 
до Львова, д е легалізується на 
постах керівника Літературно-
Мистецького Клюбу і голови 
Спілка Українських Журна­
лістів. Ув'язнений німцями в 
1944 році, зазнає усіх страхіть 
концентраційно - таборового 
побуту в таборі Бретц. Звіль­
нений після поразки Німеччи­
ни включається знову в гро­
мадське життя, організуючи а 
то й очолюючи табори укра­
їнських скитальців в Карльс-
фельді і в Берхтесгадеиі. 

В 194» році виїжджає до 
Канади, де стає головним ре­
дактором часопису ..Новий 
Шлях", віддаючи йому свої 
сили, досвід і знання публі­
циста і політика. Водночас 
входить до президії Комітету 
Українців Канади. t 

Перу Володимира Марган­
ця належала ціла низка пуб­
ліцистичних праць і видань, 
між ними важливіші: „Реаль­
на чи визвольна політика" 
(1933) , ..За зуби і пазурі на­
ції" (1937) . , .Забронзовуймо 
наше минуле" (1937) . „Уні­
верситет v к а т а к о м б а х " 
(1944) . „Бретц" ( 1 9 4 6 ) , „ВІД 
УВО до ОУН" (1949) та інші. 
У своїх писаннях був д у ж е 
темпераментним. Свої погля­
ди висловлював оригінально 
а то й різко, на полемічні і ди­
скусійні виступи відповідав 
гостро. Був завжди перекона­
ним націоналістом, готовим 
обстоювати до кінця і свою 
ідеологію, і свої погляди і 
тактику. Тому теж користу­
вався пошаною не тільки в 

Увага! СТРІЧА 1961 РОКУ! 
, і в у к о з в я и с н а С т у д і я У Т А т а к ю А о р к с ь к а „ Б о г е м а " 

запрошують на 

ЗУСТРІЧ НОВОГО РОКУ 
під з в у к и „ А М О Р А " 

и ононлених і декорованих залах і алАртамснтих 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

142 2-гв КІМ-НІО — Ню Нора. 
П о ч а т о к — 3 1 - г о Г Р У Д Н Я i 9 6 0 р о к у 

в і о д . 9 : 0 0 в е ч о р а . 
Дирс.юриоаалі СТОЛИКИ гарпнтояяні тільки до 11 00 гол. меч 

Політична імпреза в Трентоні 
Мврсел в а ґ и е р І Шлльям Мартин вцгеуяман В Учмиисмсо-

ЛнариваневДому Демократичному Клюбі. 

Українсько - Американський тнвие зацікавлення громадян 
Демократичний Клюб в пові­
ті Мерсер в Трентоні влашту­
вав 10 грудня зустріч членів 
Клюбу та гостей з американ­
ськими політичними діячами 
українського роду в стейті Н ю 
Джерз і . На головнях промов­
ців запрошено податкового 
комішенера Гудсонського по-, 
віту адв. Марсслв Вагиера, 
першого українського ,роду 
ассемблімена в стейті Н ю 
Джерзі , який с тепер головою 
українського відділу Демо­
кратичної партії на стейт Н ю 
Джерз і , та т е п е р і ш н ь ого 
ассемблімена Вілліяма Марти­
на, також з Гудсонського по­
віту Зустріч, яка відбулась в 
формі чайного вечора в домі 
Клюбу при 309 Чеснат Евню, 
відкрив голова Клюбу п. Гри­
горій Сндорець, а тостмайс-
тер представив присутнім до­
повідачів. Комішенер М. Ваг­
нер говорив про погребу полі­
тичної організації громадян 
українського роду, зацікав­
лення їх політичною працею, 
що дасть їм можливість зай­
няти відповідне місце в амери­
канському політичному житті. 
Головною тезою його промови 
було, що лиш загальне та ак-

аолпичнами справами, може 
запевнити добре правління 
народу. Ассамблімен В. Мар­
тин говорив про демократич­
ну партію. її початий, я р о Н 
ролю та працю для покра­
щання СОЦІАЛЬНОГО та матері­
ального становища працюю­
чих людей Він в образоаін 
формі представив) осяги партії 
ва її прогресивну ролю в 
Америці. Після їх доповідей 
відбулись запити та жвава ди­
скусія. 

Оба промовці в д у ж е гарній 
та цікавій формі представили 
слухачам американське полі* 
тване життя та його двопар­
тійну систему. Панове Мврсел 
Вагнер та Вілліям Мартин за­
лишили симпатичне вражен­
ня та здобули собі пряхиль-
хнльність слухачів. Вони про* 
мовляли в українській мові. 

Українсько - Американський І *ож еїимвяиьве звернення д о 
українського народу на рід-

Інж. Д. Андрієвський 
в Рочвсіарі, Н. Й. 

З а тшаШШ мУввавого 20-го 
Відділу ОДВУ — в нед ілю 13 
листопада вагосянв д о Роввс-
ввру гістсь в Еарояв. аідоммй 
вюліввпвввй діяч ва публіцист 
інж. Д м м ф о Амдмісвськхй. та 
вмголоемв доповідь в а тему: 
,,Саіярвий Конгрес Вівмвжт 
Укращців". 

Про конечність скликання 
Конгресу гоаорвлосл багато, 
тому дояювідая я ш ф е с д и в та­
кі мдмсияя гкі такої дії Кон­
гресу Влльхих Украйшів. 

1. КввванврацД усіх сил І 
зусиль у спільашх усім укра­
їнцям справах. 

2. Засвідчити едявсть укра­
їнців я в еміграції з їх мате­
рикові. 

3. ОКУ - авхоритеевю обо­
роняв би перед могучавш цьо­
го світу вагу і місце України у 
боротьбі двох бльоків. 

4 СКУ мав би видати мані­
фест д о вільного снігу, в та* 

Демократичний Клюб в Трсн 
тоні, яки 11 існує вже два роки 
та мас свій власний будинок, 

НИХ IBM ІЯТ 
Створений СКУ приверну-

ви. на яка запрошує визнач­
них українських та американ­
ських політичних діячів, і ве­
де Ш к о л у Українознавства. 

Т. С. 

Промислова продукція сповільнилася 
на 5 відсотків 

Вашингтон. - Рада Феде­
ральної Резерви стверджує, 
що від половини минулого 
літа дотепер промислова про­
дукція зменшилася на 5 від­
сотків, це значить, що це-f 
зменшення є менше від того 
сповільнення, яке видко було 
в перших місяцях попередніх 
економічних рецесій. Від січ­
ня до липня індекс продук­
ції виносив пересічно по 110 
відсотків, в жовтні він ста­
новить 107, а а листопаді тіль­
ки 105. Д л я продукції в 195Т 
році за індекс визначено Д.00. 
Д о продукції зараховуємо 
продукцію в фабриках, ко­
пальнях, електрівнях і галів* 
нях. Департамент торгілі 

рядах однодумців, але а серед 
політичних протааників. 

Всі, хто знав його Володи­
мира Мартниця. згидують По­
кійного з симпатією, як живу, 
активну і колоритну людину, 
небуденного формату і стійко­
го характеру. 

влаштовус доповіді та імпре- * ° б снмпаїі і вільного світу до 
визвольної справа України. 
Останні Події на міжнародно­
му форуму мі примушують по­
ставишся до скликання СКУ 
позитижно. бо міжнародні сн* 
лн рахувоввся тільки з фрон­
том, ЯКИЙ об'єднує усіх і пря­
мує до одного. На позитивні 
наслідки Конгресу же прий­
діть є я довго ждати. 

Диспутанти підтримували 
думку доповідача та для під-
хворджакия згідносте ухвали­
ли одноголосно відповідну ре­
золюцію. Ю. К. 

с аерджус , що немає 
і іеннл в будівельному 
мислі. 

змея-
пр”о-

= яв • BJ BJI вивий 

EUROPA MEAT & PROVISION 
при 527 Jersey Avenue 

JERSEY CITY, N. J. 
Є 

MAC НА СКЛАДІ 

рі . іиого р о д у М ' Я С Н І Н Н И Ж Н , К У Т Ю , М А К , 
Г Р И В И — різні С П О Ж И В Ч І Т О В А Р И 

з є в р о п е й с ь к и х крвїв. 

К о н ш о ї л'ятнвщі — С В І Ж І Щ&ОГН — в л а с н о г о 
в и р о б у . 

С в і ж е М ' Я С И В О і Н А Б І Л . 
© 

iU'il святочних ЗАКУПАХ, не ОМІШГП. цігя 
л кг vuu ької ФІРМИ. 

де власник 

М м х а й і о І Ш Л М Н Ч А & і 
обслужать Вас солідно і чемно 

коли В МСТІ МДДЕСШГ.. 

Справа організації Корпусу миру 
Ню Пори. — Окремий Ко­

мітет прн Інституті м іжнарод­
ного Виховання внелав ново 
найменованому президентові 
Джанові Ф. Кевнеді свої реко­
мендації в справі організації 
так званого Корпусу миру. 
який обіцяв зорганізувати се­
натор Кеинеді під час вибор­
чої кампанії. Згідно з реко­
мендаціями цього Комітет) 
Корпус миру мав би викону­
вати такі функці ї і мав ба бу­
ти зорганізований на таких 
засадах: 1 . Н а основі догово­
ру з окремими урядами закор­
донних держав американська 
молодь мала б працювати в 
приватних і публічних закор­
донних агенціях та допомага­
ти країнам, що є недорозвине­
ні економічно і культурно. 
2. Час цієї служби, яка була б 
замість військової служби, 
тривав би під одного до трьох 
років. S. В першому році існу­
вання Корпусу треба б висла­
ти за кордон одну тисячу мо­
лоді, які були б піонерами в 
Цій діл виці. 4. Члени Корпу­
су миру діставали б помЬрко-

вану грошову винагороду 
5 Особи, які працюватимуть в 
Корпусі мару, мають мати 
відкладену на пі я в і т е війсь­
кову службу, подібно як та­
пер мають ті. які докінчуюті. 
університетські стуаЛ, але 
праця в Корпусі ммру *» да­
вала б звільнених ВІХ військо­
вої служби. П л и н Кеннеді 
зорганізувати КорВфС миру 
для нав'язаних тіснішої спів­
праці з закордонням*" держа­
вами, здобуває щ о р а з б ільше 
число прихильників. v 

• Перед в в ш і ї в и н судом 
відповідають тепер 22 японці, 
між ними в ВІДОМИХ ЯПОНСЬКИХ 
комуністів, включно и амавиР 
комуністичним чвяяом внивої па­
дати японського 

УВАГА! 
Нова довгограюча ПЛАТІВКА 

КАПЕЛІ БАНДУРИСТІВ ім. Т. Шевчеина 
Р а з о м — 1 3 К О Л Я Д О К — 

І Л>му б а г а т о д о с і н е с п і в а н и х к о л я д о к Сочинського . 

Ціна — $4.95 Книгарням — знижка 
Почтова пересилка 50 центів До Канади 65 центів 

Замовлення прошу спрямовувати до: 

М- & 0. GIFT-SHOP 
6 7 2 0 Michigan Avenue — D E T R O I T 10, Mich. 

На бажання пигиласмо каталоги платівок. 

СУБОТА, 14-го СІЧНЯ 1961 року * 
З а л я : 

C E N T R A L PLAZA — 111 2-га Гяппо — І Ж ) П О Р К 

МАЛАНЧИН ВЕЧІР УСК-у 
— Р Е З Е Р В У Й Т Е С Т О Л И 

С т і д к у в т ^ за н а ш и м и д а л ь ш и м и п і ' . і / ш е н н я м н 

У П Р А В А У С К - у 

Фірма БРАТТЯ СТАСЮК 
124 Перше Евня (між 7-8 аул.) 

Ню Иорку 9, Н. Й. 

ПОВІДОМЛЯЄ 
ЩО ТАК, ЯК К МИНУЛИХ РОЖАХ, ТАК І ТЕПЕР, 

з нагоди 

„РІЗДВЯНИХ СВЯТ" та „НОВОГО РОКУ" 

фірмо „БРАТТЯ СТАСЮН" 
МАЄ НА СКЛАДІ: 

різні сирові м'ясива, дріб-пташину. м'ясні вироби 
і вудженини. та імпортовані шинки й інші продукти, 

з європейських країн. 

ВСІ М'ЯСАРСЬКІ !ГЯСНІ ПРОДУКТИ МАСНОГО ВИРОБУ, ВИ 
РОГ,:ПОВАШ ТІЛЬКИ З М'ЯСА ПЕРШОЇ ЯКОСТІ, ВСЕ СВІЖІ 
КОЖНОГО ДНЯ. В ЧОМУ МОЖЕ ПЕРЕКОНАТИСЬ КОЖНИЙ 

ПОКУПЕЦЬ. 

З нагоди „Свят", на всі м'ясива і м'ясні продукти 
власного виробу, ціни надто помірковані. 

ФІРМА, ЯКА ІСНУЄ ПРИБЛИЗНО 40 РОКІВ ТА ОБСЛУГОВУЄ І 
ЗАДОВОЛЬНЯЄ РІЗНОРОДНУ ПУБЛІКУ, БАГАТО ПРО СЕБЕ 

ГОВОРИТЬ, ТА ЗАДОВОЛИТЬ І ВАС 

STASIUK BROS. 
124 FirSl Avenue (Between 7th & 8th Sts.) 

NEW YORK 9, N. Y. 

У т я ж к о м у г о р ю ПОВІДОМЛВСМО, 
щ о д н я 13-го г р у д в а Ш 6 0 р. в На» П а р к у , 

з а о с м о т р е р а Наввсавгішнвш Т в А и а м н , 
з а с н у л а и Б а з і 

Н а ш а Н в Д д о р о ж в а 
М А М А . С Е С Т Р А . Б А Б Ц Я і U F A Б А Б Ц Я 

Анна з Суначів 
О Б У Ш И Н С Ь К А 

и а р и л ж г и в 7-го л и п н и 1 8 8 3 р о к у 
у Т е р н о п о л і . 

ІІі.ч,,р.,н ЯІ.ІК>ІН'ІІ дня І в-ги гр>дия ІВвО p.. .і впжорея-
г». .авгдгммя І і с л м Ш^тт ям МоанН OHve Ccnciery. 

ІІ|імбагІ горем: 
ДОНЬКА. ЗЯТЬ. ВНУКА а родии<мо 

а Л « и - | і н ц і 

< М'ІІ'А. ДОНЬКИ. < НН. ВНУКИ тв 
Ш ' А Ш У К В в >KPBJBL 

З КІНЦЕМ РОКУ 
упорядкуймо свої справи, 

— * між явив голова? _ 
ЖИТТЬОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 



СПІЛЬНИЙ ШЛЯХ УКРАЇНСЬКИХ 
ПРОФЕСІОНАЛІСТІВ І (Закінчення Я crop. 2-оП 

у поширенні діяльнооти їх 
організації. Якраз ця ініціяти. 
ва, що с головним джерелом 
росту професіоналі* г.і. с тіск» 
ціняЛетю, якої не використо-
вунться яксліл там, ле с 
багато дрібних адміністрацій-
них справ, що вимагангть по-
лагоді—ля й великої затра­
ти часу на те. Не диво, що не 
раз иарікасмо, що багато пла­
нується, а мало ік/іитьгя се­
ред таких обставим. 

Замала, наливні ш-ннлна ді­
яльність організацій знеохо­
чує членів Й так поволі есе 
Йде до упадку. На діяльності 
відділів центральних профе­
сійних організація спирать­
ся ціла ft їх розвій. Головні 
управи тільки координують 
працю відділів, даючи їм по­
трібні інформації, поради, зао. 
хочуючи до поширення ді-
яльности. [^презентують їх 
перед иіиршимн колами г\ю-

СЛОВО ДО ЛЮДЕЙ ДОБРОЇ ВОЛІ 
(Українська Мистецька Студія у ФнладелфіІ 

За щоденними н а ш я м яядемічного малярського світу 

П 1-А Ц Я 
HELP WANTED MALE 

Поети, vm ПОМІЧНИКА 

ОУП ЕРІ I m 11. u •: її і \ 
в о4мін аа мешкання. Може бу 
ти ОДШЮІ.ІіГі Досвід неконеч 

» ним. 
Тгл-ф UL 7-1945 

LATHE, TURRET. 
1 horoiif>hly exp'd. Set-ups. 

SUPREME KNTTTINO CO. 
EV 86417 

Ліг. Bienstock 

ДО ВІШАПМУ 

Дасться 
1 або 2 КІМНАТИ 

• Г.р',І-ІИМІ д л я ОДИНОКОГО R о б 
мін за легку допомогу сулер-

Інтендантові. 
Телвф.: UL 7-1945 

Лис Микита 
Ціна — $0.60 

Замовляйте у: 
"SVOBODA" 
P. О. Box 346 

Jersey Crty 3, N. J. 

• - HOUSES 
• FOR RENT 

OLEN COVE, L. I. 
Чудовая 4-i.l»iM. мур. ДІМ. 

гарна дільниця, викінч підвал, 
сліпа вулиця, доск. для дітей; 
$126 місячно, огрівання власни­
ка, догідно до укр, кат. церкви, нашого громадянства, як не 
2 хаил. до Cole школи і склепів 

OR 6-6679 

мадянстаа і т. п. Годі їм на­
кидати якусь ІНІЦІАТИВУ тоді, 
як вони мало знають місцеві 
обставини. Це вже краще мо­
жуть зробити члени управи 
відділів, такі ж самі професіо. 
налісти з, пересічно беручи, 
таким самим знанням, досві­
дом і спосібностями. як і чле­
ни головних управ, їх колег, 
а ие командантів . 

Зате ініціяткву до загаль­
ної організаційної структури 
повинні б давати головні уп­
рави, й нести відповідальність 
за її успішну реалізацію. 

Для того, щоб собі працю 
улегшити. могли б головні 
управи усіх наших професій­
них організацій тісно з собою 
співпрацювати, подібно як 
вже починають ]юбити це ве­
ликі американські професійні 
організації. Для відтяження 
своїх скромних бюджетів мо­
жна б. нарий., організувати 
спільну канцелярію з с по­
сібники урядовцями, які зна­
ють добре обидві мови, стено­
графію, книговодство, обслу­
гу бюрових машин і т. п. Та­
ка канцелярія могла б мати 
модерні картотеки та маши­
ни до адресування та фран-
кування листів, роблений ко­
пій, записування на стрічці 
засідань, загальних, зборів, 
відповідні мікрофони, та вся­
ке потрібне влаштування, що 
улегшус та еко|ючус час кан-
целярійної праці. 

Ледве, чи на такі інвестиції 
могла б собі позволити кожна 
головка управа наших л ю-
фесійних організацій зокрема. 
Спільне видавництво фахових 
журналів та публікацій могло 
б не мало заощадити труду, 
грошей та часу. Спільне вер­
бування нових членів, особли­
во там. де ще иідділів наших 
професІИНЯХ організацій не-
мас. підшукуваним їх органі­
заторів на місцях, покриван­
ня КОШТІВ ЇХ ПоДО]ЮЖІ, виго-
товлювання зв'язаного з тим 
інформаційного матеріялу і т. 
ді.. могло б значно причини­
тися до кращого виконання 
спільного завдання наших 
професійних організацій. 

Чи можна ще довше толе­
рувати те. що всього тільки 
половина наших професіона­
лістів належить до українсь­
ких професійних організацій? 
Чи не час пробувати йти 
спільними шляхами вперед до 
спільної мети? Хто ж мас да­
ти приклад в об'єднуванні так 
дуже тепер потрібнім серед 

справами, працею, турбота­
ми, приємностями, за погонею 
за чимраз більшими вигода­
ми, більшими банковими кон-
тами, подорожнимн і модні­
шими автамн, неспостережно 
зникли нам з-перед очей, речі 
великі, речі благородні. < 

Облетіли з нас патріотичні 
фрази, в які ми були недос­
татком запаслися по таборо­
вих Українах, майже забула­
ся ще так недавно гордовита 
кличка „ми політичні єні 
гранти", а зате огортас нас 
щораз глибша апатія і неза­
цікавленість до справ великої 
національної ваги, до справ 
української науки, українсь­
кої культури, українського 
мистецтва. 

Кого сьогодні, наприклад, 
у ФнладелфіІ обходить з чого 
мас існувати Наукове Т-во їм. 
Шевченка, або Українська 
Вільна Академія Наук, або 
Український Вільний Універ­
ситет, Українські музеї? Хто 
турбується тим, за які гроші 
мас бути надрукована Енцик­
лопедія Українознавства; з 
чого мають жити українські 
вчені, що мають працювати 
для вільної української нау­
ки, з чого мають жити заслу­
жені українські діячі, україн­
ські генерали, що вже не вспі-
вають на себе заробити, на­
решті українські мистці, укра­
їнські письменники? 

Це все неприємні речі, яких 
ми, статечні, добре зафундо-
вані „ентизенн" уже не люби­
мо слухати, бо все це власти­
во зводиться до одного: дай! 

/ А правду кажучи, нам вже 
зостогидли всі ті національні 
пригадки, що явно чи скрито, 
що якийсь час простягають 
до нас руку з иіиою при гад­
кою: „дай, України ради". 

Але є одна така українська 
установа, яка існує, працює, 
плекає українську культуру І 
мистецтво, а яка досі ні разу 
не простягнула до українсько­
го громадянства руки і ніколи 
не тільки не апелювала, але 
навіть не натякала нікому: 
дай. І на дивне диво, існує ця 
установа, не десь далеко, а 
тут же, у „місті братньої лю-
бови". у Фнладелфії. Зветься 
вона: Українська Мистецька 
Студія. 

Є це установа, яка постала 
й існує тільки завдяки вели­
кій, безмежній посвяті кіль­
кох фанатиків, академічних 
малярів, що весь свій вільний 

Влаштувала Студія, тут, > 
Фнладелфії вже 8 річних вис­
тавок праць своїх студентів 
одну виставку в американсь­
кім банку, одну виставку а 
Уряді Здоров'я та одну я Літе 
ратурно • Мистецькім Клюбі 
в Ню Иорку. Цього року нав­
чається в Студії щось 20 тала­
новитих українських дітеї 
молоді і старших. 

Приміщувалася Студія до< і 
в невідрадннх, як на мнетеці -
ку Студію, умовинах, в най­
нятому льокалі, при 7-ій в\-
лиці. На жаль, і з цього при­
міщення Студії прнйдеться 
виїхати, бо дім будуть розби­
рати. По неволі треба стара­
тися про нове приміщення. 

І ось, Патронат Студії від­
важився на героїчний крок: 
вирішив придбати, набути ва 
власність відповідніше і гід­
ніше приміщення. Підшукав і 
задаткував триповерховнА 
дім в дільниці „24 вулиці . 
Там мас стати Дім Українсь­
кої Студії, що рівночасно б>-
де Домом Української Ми­
тецької Культури. Попрн нав­
чальні кімнати там буде вла­
штована велика зали, приспи-
соблена на мистецькі вистав­
ки, там будуть приміщення на 
доповіді, культурні зібрання, 
буде відведена кімната на ар-
хівальні збірки і таке інше 

Про Українську Мистецьку 
Студію у ФнладелфіІ знають 
по всіх українських осередках 
в Америці і Канаді. Вигллдас, 
що про неї знають більше І 
краще посторонні люди, ніж 
ми, мешканці ФнладелфіІ. Ук­
раїнські малярі з різних сто­
рін Америки надсилають свої 
образи, як пожертви на купно 
дому, ЛЮДИ розуміють, що 
Мистецька Студія — це не 
конечно школа, що мусять 
виховувати самих професій­
них малярів, ні — це школа, 
в якій в молодих, діточнх у-

чах вирощується любов, фор­
мується зрозуміння і потребу 
естетичних, мистецьких прин­
ципів у людині. Людяна з ви­
робленими мистецьким світо­
глядом, це людина духом ви­
ща над звичайного філістра, 
для якого „хліб і страва, це 
найвища справа". Це людина 
культури, для якої оточення 
завжди буде мати пошану, це 
людина, яка зуміє в житті ви 

і робити собі багато почеснішу 
і вартнішу позицію, ніж зви­
чайний шпарівннк доларів. 
Така людина зуміє теж по­
служити й українській справі. 

Поможім Українській Мис­
тецькій Студії у Фнладелфії 
купити власну домівку! їм ще 
бракує тисячі долярів. Гроші 
мусять знайтися і мусять бу­
ти вплачені до кінця цього 
Йжу, до кінця місяця грудня. 

аймо перший і останній раз 
дар на Українську Мистецьку 
Студію. Народи, що ие мають 
власної культури і власного і 
мистецтва, ніколи ие будуть' 
мати і незалежяостн. 

Пожертви більші як 25 до-t 
лярів будуть оголошені у ра­
дієвій авдиції ім. Володимира 
Блавацького. 

Імена жертводавців, що по­
жертвують більше як 100 до-1 

лярів, будуть вириті на про-' 
пам'ятній таблиці в будинку' 
Української Мистецької Cry- ^ 
Дії- | & 

Хто дає скоро — той дас,ф 
вдвоє! 

Пожертви складати на 
г о л о в и Патронату Ілярія 
Мазеля: 

878 N. 23rd Street 
Philadelphia ЗО, Pa. 

або с е к р е т а р я Патронату 
Олександра Зелінського: 

863 N. 22nd Street 
Philadelphia ЗО, Pa. 

або теж в крамниці „Космос" 
пря 7-ій вулиці: 

908 7th Street 
Philadelphia 23. Pa. 

Інж. Богдан Лучаковськнй, 
перший голова Патронату 

Кіліян проти престижових змагань за 
опанування космічних просторів 

Ню Иорк. — Колишній до­
радник президента Айаенга-
вера в справах наукових Д-р 
Джеймс Р. Кіліян, який тепер 
є головою Корпорації Масса-
чусетського Технологічного 
Інституту, промовляючи в 
клюбі цого інституту в готе­
лі Білтмор, рекомендував, 

час, усю свою душу вкладе-! щоб ЗДА припинили престн-
ють у науку талановитої ук-' жові змагання за оволодіння 
раїнської дітвори і молоді: І космічними просторами з 0С-
малярства. графіки. мистець-,СР. і за ті більйони долярів, 

Г к е Р а * , І К и 1 передусім і сто - | щ о їх вдасться на штучні са­
теліти, щоб будували нові 
школи, скріплювали свої 
збройні сили, допомагали без­
робітним районам та розбудо­
вували свої природні ресур-

ріі українського мистецтва і 
української культури. Існує 
ця Студія вже 8 років. Пере­
пустила вона через своє при­
міщення коло сотні елевів, з 
яких деякі вже входять в ко 

ного члени з академічною ос­
вітою? 

ло наймолодшої генерації ака- сн. Д- Кіліян заявив, що вія 

BELLAIRE — власник $22,990 
ENOUSH TUDOR — мурований, відокремлений ДІМ. 

Лапі , t-род., — сильний, мурований, архітектура "English 
Tudor", повністю відокремлений МІсяч. дохід понад $200. 
З Двох апартаментів, плюс студіо апартамент. Дім цей 
Мав асе, 3 печі, машину до прання, 2 холодильники, олив, 
огрівання, гараж І чудово впорядкований город. Якщо ба­
жаєте, можете мати комплетно порожні*ft дім, або зміня­
ти льокаторів. 

Великий вибір: Р.МГІ. ПАГТКРОВПХ ДОМІВ, 2. S І врод. 
дохвдомх ДОМІВ. 
ТЕЛЕФОНУЙТЕ ЗА ДОМОВЛЕННЯМ. 

П И Т А Й Т Е ЯА У К Р А Ї Н С Ь К И М В І Д Д І Л О М . 

BUTTERLY & GREEN, Inc. 
168 25 Hillside Avenue — JAMAICA, N. Y. 

JAmaica 6-6300 

Найкращий подарунок 

на . . Х ч < Л О 
на РІЗДЬЯНІ СВЯТА 
на УГОДІ!НИ 
на ІМЕНИНИ 
— ЦЕ — 

ШЕВЧЕНКОВІ ДУМИ І ПІСНІ 
SHEVCHENKO'S THOUGHS AND LYRICS 

ДВОМОВНЕ ВИДАННЯ: 
поезії а українському оригіналі на паристих сторонах, 

а на непаристих — в англійському перекладі. 
Гарний формат, на доброму папері, сторін — 111. 

ЦІНА: в твердій оправі — дол. 1JJ0 
в м'якій оправі — дол. 1.00 

Замовлення слати: 
S V O B O D A 

Р. О. Box 346 — Jersey C i t y N. L 

Балкона обслуга в цілі* окрузі • • » понад 
100 років. 

HUDSON COUNTY NATIONAL BANK 
Ощадності іабе-uiririii д о $10.000 через 

FEDERAL DEPOSIT INSURANCE CORPORATION. 

Д О М И - ІНВЕСТИЦІЇ - МОРТГЕДЖІ 
БЕЗКОШТОВНІ. ФАХОВІ ПОРАДИ 

Найбільше м.|.:ии<і.і •• бюро на Квінгі. яке ме яакладм 
коштів за оформленій мортґеджів. 

СПЕЦІЯЛЬНЕ ОГОЛОШЕННЯ 
RCJJO Park, чудова околиця, близько собвею. Цілий бльок 
нових, мурованих дво-роднпннх домів. Ми одержали ви­
ключне право продажу цих будинків 1 плануємо оселити їх 
тільки українцями, зацікавлених, жити в свойому середо­
вищі — просимо телефонувати негайно за Інформаціямн, 

бо частина їх вже задаткована. 
Великий вибір всяких Інших домів у всіх гарних околицях. 

Тепер пора купувати' Зимою ціни нижчі! 

В. КУЗЬІИИНСЬКИЙ 
Concordia Real Estate Co. 
170-13 Hillside Avenue — JAMAICA, L. I. 

Tel.: OL 8 6330 

висловлює свої особисті пог­
ляди, і не промовляє як член А 
ПрезндентовоТ Комісії Націо-,х 
вальної Цілі. На думку д-ра & 
Кіліяна треба розбудовувати {Л 
сателіти погоди та розвідні ,S. 
штучні місяці, бо вони дають іВ. 
людству, користь, але видава­
ти десятки більйонів долярів 
на те, щоб випустити ракету 
довкола Сонця чи Місяця, с 
безцільно, бо це тільки прес-
тнжова справа, яка не дас 
жадної корнети людству. 

Посмертна згадка 
Михайло МАСКУЛА — ч.іеи 

Т-вв їм. В. Хмельницького, 
Відд. Х48 УНСоюзу у Ковте-
вм.1.1, Па., упокоївся В Болі, по 
довшій ведузі, в понеділок. 
5-ГО грудня 1960 р. Покійний 
народввгл 1889 р. в селі Ві­
явша Велика, пов. Самбі р. До 
З Д А прибув 1906 p.. одружив 
ся 1914 р. Полишив у глибо­
кому смутку дружину Марію 
емна Володимира з невісткою 
Лилліян. Був добрим нара-
фіякхном місцевої Нгрі.вн та 
жертвгнним укрвіиським гро-
мадяияяом. Пожором відбувся 
8-го гру див,-з місцевої укра­
їнської прав, церкви с». Духа 
на парафіяльний цвинтар, 
ара участі двох священні.In: 
О. ВВОТ. Т. •оростія I о. прот. 
Б. Желехінгькогії та при учаг-
ті Родвкм, Приятелів І Пара­
фіян. — Н И М 

С. Мудрий, секр. 

Василь .111111 \К — ловго.іітиІЛ 
член Б-вв < и. І. Хрестителя, 
Відд. 292 УНСоюяу я ДІтрой-
ті. Миш., помер дня 3-го груд­
ня 1990 р. Покійний походив 
Із села Соколів, пов. Камінка-
Струмілова, Лях. Україна. II • 
лишив у смутку дружину Сну, 
одного сяка Павла, дві донь­
ки: Магду і Слигавету. Похо­
рон відбувся дня 5-го грудня 
I960 p., і ” »х. іа веде її п її до 
церкви 1-й. І. Хрестителя, при 
участі Родини, Членів Відді­
лу та Знайомих, па к.іадови-
Щ» Holy Sepulchre. — Вічна 
Йому Пам'ять! 

П. 4Ьеднк, секр. 

РІЗДВЯНІ КАРТКИ 
в кольорах з гарними українськими саяточними 

побажаннями. 
Картки виготовлені на підставі оригіналь­
них взірців знаних українських артнспв-

малярів по 10 цт. шт,, з ковертамн. 

З релігійними взорамн 12 за $1.00. 

Замовлення просимо слати враз в грішми до: 

SVOBODA",- P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 


